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Nr. 87/2024. 

LITTERAE CIRCULARES  

 

Egyházmegyénkben is régi gyakorlat, hogy a főpásztor körlevelek formájában 

fordul a papsághoz és a hívekhez. A rendszeresen kiadott körlevelek, túl azon, 

hogy kordokumentumi értékkel bírnak, a kommunikáció fontos eszköze. Az 

egyházmegye főpásztora ilyen úton is kapcsolatban van egyházmegyéjével, a 

papsággal a hívekkel, és a körlevelekben fogalmazza meg az egyházmegye 

életére vonatkozó és megosztásra váró fontos tudnivalókat, irányelveket, 

teendőket. A körlevelek mellett közlemények formájában is tájékoztatjuk a 

paptestvéreket és a híveket az egyházi életet érintő fontos tudnivalókról, 

aktualitásokról és feladatokról. Mind a körlevelek, mind a közlemények segíteni 

akarnak abban, hogy összehangolódva, egységesen és küldetésünkhöz illő 

fegyelmezettséggel szervezzük meg és vállaljuk azokat a tevékenységeket, 

amelyek a ránk bízott közösségek javát szolgálják.  

 

Miután hosszabb ideje figyelemmel követem a kiadott körlevelek és 

közlemények üzenetének életbe léptetését és alkalmazását, két fontos 

megállapításra jutottam. Az első megállapításom az, hogy nem mindenki olvassa 

el a körleveleket. Így érthető, hogy a körlevelekben megfogalmazott üzenetek 

nem érnek célba. A másik megállapításom az, hogy sok útmutatást és utasítást 

egyesek fakultatívnak értelmeznek, a megadott határidőktől pedig egyszerűen 

eltekintenek. Nem ritkán olyan jelzés érkezik hozzánk, hogy valamilyen 

programról nem küldtünk értesítést, holott a körlevelekben vagy 

közleményekben pontos tájékoztatás adtunk az adott témában. A tájékozódás 

hiánya annak az eredménye, hogy közömbösséggel vagy felületességgel 

kezeljük a hivatalos közleményeket, körleveleket. 

 

Fentiek értelmében kedves paptestvéreimtől azt kérem, hogy fordítsanak 

megfelelő időt a körlevelek és közlemények elolvasására, a benne foglaltak 

elmélyítésére. Használjanak határidőnaplót, és a közölt határidőket, a 
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rendezvények időpontjait és mindazt, ami a közösség életére vonatkozik, 

vezessék be a naplójukban, és kezeljék azt lelkiismeretesen, válaszoljanak a 

feltett kérdésekre, és továbbítsák az információt az érintettek felé.  
 

Hogy a fentieknek könnyebben meg tudjunk felelni, azt határoztam el, hogy 

eltérek az eddigi formáktól, és röviden fogom közvetíteni paptestvéreim felé a 

szükséges információkat, utasításokat. Ami a küldés formáját illeti, továbbra is 

megmarad a nyomtatott változat postázása. A körlevelek és közlemények 

nyomtatott formában kerülnek a plébániai irattárba, de továbbra is küldjük 

azokat elektronikus formában is. Az egyházmegyei honlapon minden eddigi 

körlevél megtalálható. 
 

Továbbra is számítok mindenki támogatására és közreműködésére.  
 

*** 
 

Nr. 88/2024.  

FOLYAMATOS KÉPZÉSÜNKRŐL  
 

A társadalmi élet minden terültén nagy figyelmet fordítanak a kompetenciák 

fejlesztésére, mert a siker és a profit naprakész ismerethalmazt és alkalmazható 

módszereket feltételez. A társadalmi élet minden szereplőjére, így a papra is 

érvényes a kijelentés: képeznie kell magát, növekednie kell a hit megélésében és 

gazdagodnia kell a megszerzett tapasztalatok által, hogy élete hiteles és vonzó 

tanúságtétel legyen. 
 

A lelkipásztort a lelki élet mesterének neveznek az emberek, vagyis feltételezik 

azt, hogy otthon vagyunk hivatásunk megélésében. Éppen ez az otthon levés 

indokolja, hogy állandóan törekednünk kell kompetenciáink fejlesztésére. A 

kegyelemmel való együttműködésen túl fáradhatatlanul képeznünk kell 

magunkat, hogy megélői és hiteles továbbadói lehessünk az evangéliumi 

örömhírnek. Továbbá, azért is kell képeznünk magunkat, hogy vezetőként is 

helyt tudjunk állni a jelen idők kihívásai közepette. Nekünk is állandóan 

alakulnunk és fejlődnünk kell, de nem a világ szerint, hanem az evangélium 

fényében, amely mindent átható igazság:. „Hozzátok intézett szavaim lélek és 

élet.” (Jn 6, 63.)  

 

A folyamatos képzés lehetőségeiről az elmúlt években már többször is szó esett. 

Lehetőségeket kerestünk és ajánlottunk fel, hogy a lelkipásztori küldetésünk 

útján a szükséges lelki, ismeretbeli és tapasztalati fejlődés megalapozhassa 

lelkipásztori törekvéseinket. A papság képzését szolgálták azok a programok, 

amelyeket helyi szinten, az egyházmegyében szerveztünk meg, de nyitottak 

vagyunk az egyházmegye határain kívül megszervezett lehetőségek előtt is. 

Örömmel nyugtáztam azt, hogy vannak olyan paptestvérek, akik igyekeztek 

kihasználni a felajánlott és elérhető lehetőségeket. Hiszem, hogy lelki-testi 

épülésükre szolgáltak ezek a képzési programok!  
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Az általam vezetett kimutatások viszont azt is mutatják, hogy több paptestvér 

távol maradt a képzési lehetőségektől. Erre lehet kifogásokat keresni, de 

semmivel sem lehet megindokolni azt, hogy egy lelkipásztor egyáltalán nem 

kapcsolódik be a saját képzését előmozdító lehetőségekbe. Ha valami nincs 

kötelező módon előírva, az nem azt jelenti, hogy nem kell vele foglalkozni. 

Magasabbra kell emelnünk igényküszöbünket, és minőségi időt kell 

fordítanunklelkipásztori kompetenciáink fejlesztésére.  

 

Ismételten kedves paptestvéreim figyelmében ajánlom az elmúlt év utolsó 

körlevelének átolvasását, főleg azokat a részeket, amelyek az éves lelkipásztori 

tervről és az előttünk álló lehetőségek kihasználásáról szólnak. Továbbá, 

nyomatékosan kérek mindenkit, hogy mozduljunk ki a megszokottság olykor 

bénító állapotából, és induljunk el a megújulás útján, kapcsolódjunk be a 

felajánlott rendezvényekbe és teremtsünk mi is képzési- és lelki gazdagodást 

szolgáló lehetőségeket híveinknek.  

 

*** 

 

Nr. 89/2024.  

MEGSZENTELT ÉLET VILÁGNAPJA 

 

Szent II. János Pál pápa kezdeményezésére, Urunk bemutatásának ünnepén a 

megszentelt élet világnapját is ünnepeljük. Ilyenkor elsősorban a szerzetesi 

hivatásokra gondolunk, de hálát adunk a papi hivatásokért is, és új hivatásokért 

imádkozunk. 2024. február 3-án, szombaton a mi egyházmegyénk szervezi 

Nagyváradon a szerzetesek találkozóját, amelynek programja az alábbiak szerint 

alakul: 10 órakor regisztráció a püspöki palotánál, majd rövid elmélkedés 

következik és a szentmise közös előkészítése. 12 órakor szentmise a 

székesegyházban, utána ebéd és rekreációs program. A találkozóra várjuk a 

Nagyváradi római katolikus és görögkatolikus egyházmegyék szerzeteseit, 

valamint a kedves paptestvéreket is. Csatlakozzunk a szerzetesekhez ezen az 

ünnepen, és adjunk mi is hálát hivatásunkért.  

 

*** 

 

Nr. 90/2024. 

LELKIGYAKORLAT FÉRFIAKNAK 

 

A már ismert lelkipásztori programterv szerint folyó év február 8-11 között 

szervezzük a férfiak lelkigyakorlatát. A lelkigyakorlat Nagyváradon, az Ad 

Lucem Zarándokházban várja az érdeklődőket, akik csütörtökön, 17.00 órakor 

foglalják el a szállásaikat. A program vasárnap 15.00 óráig tart. A lelkigyakorlat 

vezetője S.E.R. Székely János, szombathelyi megyéspüspök és csapata lesz. 

Jelentkezni a pasztoralis@varad.org címen lehet, vagy a plébánosokon keresztül 

2024. február 1-ig. Várjuk a jelentkezőket.  
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Nr. 91/2024. 

BETEGEK KENETE  

 

Február 11-én ünnepeljük a betegek világnapját. Amennyiben sorra kerül a 

betegek kenetének a kiszolgáltatása, ne mulasszuk el tájékoztatást adni a méltó 

felkészülés fontosságáról. A jelentkezőket személyes beszélgetés alkalmával 

készítsük fel a szentség felvételére és részesítsük őket a bűnbocsánat 

szentségében. A hívek közössége már a szentség kiszolgáltatása elött imával 

kísérheti a betegeket, gyengélkedőket, hogy a szentség kegyelmei által 

megkapják az óhajtott vigasztalást, a lelki és testi erőt és a gyógyulás ajándékát.  

 

*** 

 

Nr. 92/2024. 

HÁZASSÁG HETE 

 

A családok pasztorációjáért felelős iroda a 2024. február 11-18. között tartandó 

házasság hetére a következő programot állította össze, és kéri a közreműködést 

ennek megvalósításában.  
 

A házasság hete február 11-én, vasárnap veszi kezdetét. Egyházmegyei 

nyitóeseménye a 18 órakor, a várad-újvárosi templomban tartandó szentmise 

lesz, melynek szónoka Ft. Szénégető István lesz. Ezen a napon minden 

plébániatemplomban a szentmisében nyissuk meg a házasság hetét. Mondjunk el 

egy erre a célra fogalmazott imát, vonjuk be a liturgikus szolgálatba a 

házaspárokat, gyermekeket, a családokat. Egy szentképpel, egy imakártyával 

ajándékozhatjuk meg a családokat.  
 

Február 13-án, kedden, 19-22 óra között filmvetítést szervezünk a püspöki 

palota alagsorában.  
 

A házasság hetének rendezvényei közé iktattuk a régiós imaesteket. Az 

esperességek támogatásával négy imaestet tervezünk:  

- február 14-én, szerdán, 19-20 óra között a nagyváradi székesegyházban;  

- február 15-én, csütörtökön, 18-19 óra között Érmihályfalván;  

- február 16-án, pénteken, 18-19 óra között Szilágysomlyón;  

- február 17-én, szombaton, 18-19 óra között Nagyszalontán.   
 

A hét folyamán, csütörtökön, pénteken és szombaton 14-17 óra között a püspöki 

palotát is meg lehet látogatni, tematikus, a házaséletre mutató impulzusok 

kíséretében. Az ilyen látogatásokra előzetes regisztráció szükséges. 
 

Február 18-án, vasárnap, zárul a házasság hete. Minden plébániatemplomban 

imádkozzanak a házaspárokért, a családokért. Ekkor lehet megáldani azokat, 

akik az elmúlt évben kerek házassági évfordulót ünnepeltek. Kreativitásunk és 

törődésünk jeleként tegyük emlékezetessé ezt a napot a családok számára 

(emléklap, imakártya, rózsafüzér, imakönyv, egy szál virág, stb.) 
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Nr. 93/2024. 

BOLDOG SZILÁRD VÉRTANÚ PÜSPÖKRE EMLÉKEZÜNK 

 

Folyó év február 21-én, szerdán, 18 órakor a székesegyházban ünnepi 

vesperást tartunk Boldog Szilárd vértanú püspök tiszteletére. Ebből az 

alkalomból adjuk át az egyházmegyei érdemérmet is. Kérem paptestvéreimet, 

igyekezzenek részt venni egyházmegyénk ezen ünnepén.   

 

*** 

 

Nr. 94/2024. 

JEGYESEK HÉTVÉGÉJE 

 

A korábban meghirdetett jegyesek hétvégéje elnevezésű programunk időpontja 

változik: egyházmegyénk házasságra készülő jegyeseit 2024. március 15-17. 

között várjuk Nagyváradra. A jegyeskurzusnak megfelelő program részleteiről 

idejében küldünk értesítést, de már most lehet tájékoztatni a jegyeseket erről a 

lehetőségről.   

 

*** 

 

Nr. 95/2024. 

OLAJSZENTELÉSI MISE 

 

A nagycsütörtöki olajszentelési szentmisét 2024. március 28-án, 10 órakor 

tartjuk a székesegyházban. Kérem paptestvéreimet, erre az alkalomra hozzanak 

magukkal ministránsokat, lehetőség szerint alkalmazottaikat és híveket is. A 

ministránsok jelenléte több szempontból is fontos lehet. Az olajszentelési 

liturgia szép élményt nyújthat számukra, és a hivatás magvainak szárba 

szökkenését is segíthetjük, ha a hűséges ministránsokat felkaroljuk és elhozzuk 

az egyházmegye főtemplomába egy-egy különleges esemény alkalmából. A 

szentmise után minden plébános átveheti a szent olajokat. A liturgiát követő 

egyszerű agapéra is szeretettel várok mindenkit.  

 

*** 

 

Nr. 96/2024.  

TAVASZI PAPI KORONA 

 

A tavaszi papi koronát 2024. március 5-én, kedden, 10 órai kezdettel tartjuk. 

Előadó Ft. Hortobágyi Arnold OSB bencés atya lesz, akivel a ministránsok 

szolgálatáról szeretnénk építő beszélgetést folytatni. Mindenkit szeretettel várok!  
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Nr. 97/2024. 

PAPI SZENÁTUS MEGBESZÉLÉSE 

 

A papi szenátus tagjait 2024. március 12-én, kedden, 10 órára várom egy 

megbeszélésre a püspöki palotába.   

 

*** 

 

Nr. 98/2024. 

BÉRMÁLÁSI IDŐPONTOK 

 

Az eddig bejelentett bérmálások az év első felében:  

- május 19-én, pünkösd ünnepén, 11 órakor a székesegyházban; 

- május 26-án, 11.30 órakor Várad-Olasziban; 

- június 16-án, 10 órakor Biharpüspökiben; 

- június 30-án, 10 órakor Éradonyban; 

- július 6-án, 11 órakor Újpalotán; 

- július 7-én, 10 órakor Szalacson; 

- július 13-án, 11 órakor Kárásztelken; 

- július 14-én, 10 órakor a nagyváradi Szent József-templomban. 

 

A sikeres készületi idő reményében a Szentlélek gyümölcseit kérem a 

paptestvérek és a bérmálandók életére! „Töltsön el benneteket a reménység 

Istene teljes örömmel és békével a hitben, hogy a Szentlélek erejével 

bővelkedjetek a reményben.” (Róm 15, 13). 

 

 

 

Nagyvárad, 2024. január 16-án.  

 

†Böcskei László 

megyéspüspök  

 

 

 

 
 


